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CHIARIMENTI 
 

BANDO DI APPALTO INTEGRATO 
 

PER L'ESECUZIONE DEl LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DEGLI SPAZI DEL 
PLESSO OSPEDALIERO DI MARATEA DA ADIBIRE A POLO DI RIABILITAZIONE. 
al sensi dell'art. 53, comma 2 lett. c del D.Lgs. 163/2006 
CIG 58803076D7 - CUP H21E14000060002 
 

Alcune ditte interessate a partecipare alla gara in oggetto hanno formulato alcuni quesiti: 

 

PRIMA DITTA 

 

Quesito 1 

L’ allegato modello n. 3quater “DICHIARARZIONI DEL PROGETTISTA QUALIFICATO – REQUISITI 

TECNICO_PROFESSIONALI”, in caso di RTP costituiti da soggetti da riunirsi o associarsi, deve essere 

prodotta “dal legale rappresentante di ciascun soggetto che costituirà l’associazione 

temporanea…”. 

 

Al punto c.2 del par. 4.2 del Disciplinare viene indicata la composizione della struttura operativa 

(composta da almeno 1 ingegnere civile e 1 ingegnere meccanico) per l’espletamento della 

progettazione esecutiva. 

 

Quesito:  

A) Tali soggetti possono essere individuati tra collaboratori a progetto? 

B) I soggetti di cui sopra devono sottoscrivere anche il progetto definitivo o possono essere 

in questa fase semplicemente indicati dal progettista singolo (o capogruppo della 

costituenda RTP) quali collaboratori da impegnare per la progettazione esecutiva in caso 

di eventuale aggiudicazione? 

C) In caso di RTP, il modello va compilato separatamente da ciascun partecipante al RTP che 

lo sottoscrive singolarmente oppure va redatto cumulativamente per il RTP e sottoscritto 

da tutti i partecipanti? 

 

Risposta al quesito n. 1 

A)Si, se si tratta di Società di Ingegneria. Qualora trattasi di RTP le medesime sono normate dal 

Codice.  

B)I Professionisti in argomento (ingegnere civile, ingegnere meccanico) possono essere indicati 

dal progettista singolo (capogruppo della costituenda RTP) quali collaboratori da impegnare per 

la progettazione esecutiva in caso di eventuale aggiudicazione e devono sottoscrivere per 

accettazione il modello 6, al fine di ogni verifica da parte della S.A. 

C)In caso di RTP, il modello 3 quater va compilato singolarmente e separatamente da ciascun 

partecipante alla RTP. 
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Quesito 2 

Nella risposta della Stazione Appaltante del 07/04/2015 al “quesito nr 2” –Prima Ditta”, in caso di 

RTP viene richiamato il rispetto del comma 7 dell’art. 261 del DPR 207/2010. 

 

Nel modello 3 quater viene riportato un “NOTA BENE” – che non trova riscontro nel bando, né nel 

disciplinare, a mente del quale il capogruppo dell’eventuale RTP non può, in ogni caso, possedere 

o dimostrare requisiti in misura superiore al 60%. 

 

Quesito: 

A)La prescrizione è vincolante? 

B)In caso affermativo, indichi la S.A. se la percentuale è riferita al cumulo delle singole categorie 

ovvero alla categoria S03. 

 

Risposta al quesito 2 

A)La prescrizione non è vincolante. 

B)Non applicabile. 

 

 

Quesito 3 

A pagina 15 della relazione ingegneristica sulla vulnerabilità, si legge “I risultati, la descrizione delle 

apparecchiature e le modalità di esecuzione sono riportati nell’allegato “REPORT SUI MATERIALI E 

CERTIFICAZIONI”  

 

Quesito: 

Ai fini della individuazione del livello di conoscenza, ai sensi delle NCT 2008, risulta necessario 

disporre di tale report, ed eventualmente, di copie dei certificati, che negli atti di gara risultano 

presenti sole per estratto, e limitatamente al calcestruzzo. 

 

Risposta al quesito 3 

L’elaborato “REPORT SUI MATERIALI e CERTIFICAZIONI” è riportato nel CD consegnato alle 

imprese in sede di sopralluogo. 

 

Quesito 4 

 

Quesito: 

Va allegato ai documenti di gara il PASSOE di cui all’art. 2 comma 3.2, delibera n. 111 del 20 

dicembre 2012 dell’Autorità? 

 

Risposta al quesito 4 

Si. Il PASSOE va allegato ai documenti di gara. 
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SECONDA DITTA 

 

Quesito 1 

 

“Con riferimento al contenuto dell’offerta tecnica di cui al disciplinare della gara indicata in 

Oggetto, si chiede se al fine di esplicitare con completezza le caratteristiche dei materiali e delle 

tecnologie che si intendono utilizzare negli interventi, sia consentito inserire nella 

documentazione di cui alla offerta tecnica inserita nella busta B. oltre al progetto definitivo, alla 

relazione in formato A4 ed alle tavole A2 già indicate dal disciplinare stesso, anche eventuali 

schede tecniche e campioni dei materiali relativi alle migliorie tecniche proposte”.  

 

Risposta al quesito 1 

Si. E’ possibile inserire schede tecniche e campioni di materiali relativi alle migliorie. 

 

 

TERZA DITTA 

 

Quesito 1 

 

L’eventuale rilascio della polizza provvisoria non può prevedere espressamente “…..nonchè 

l’operatività della garanzia medesima entro 15 giorni a semplice richiesta scritta dalla stazione 

appaltante e senza possibilità di porre eccezioni” (vedi disciplinare di gara pag. 14/4) ma 

“……nonché l’operatività entro il 15 giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante 

contenente le motivazioni per l’esecuzione della garanzia”. 

 

Risposta al quesito 1 

A prescindere da quanto previsto nel disciplinare di gara è necessario che la polizza provvisoria 

sia redatta secondo lo Schema Tipo 1.1 GARANZIA FIDEJUSSORIA PER LA CAUZIONE 

PROVVISORIA DEL  D.M. 123 DEL 12/03/2014 E DEL D.LGS 163/2006. 

 

 

Il Responsabile del Procedimento 

f.to Arch. Franca CICALE 

 

 


